

**ДЕКАБРЬ 2014**



**О**  
**К**  
**Н**  
**О**

**чень**  
**ороткие**

**ОВОСТИ**

**бщеобразовательной**  
**ШКОЛЫ**



**с.Большое Попово**

## Дорога глазами детей

Учащиеся МБОУ СОШ с.Большое Попово ежегодно активно участвуют в областном творческом конкурсе «Дорога глазами детей». На муниципальный этап конкурса были представлены работы различных видов и жанров: стихи, буклеты, рисунки, плакаты, макеты, панно. Четыре работы, занявшие первые места, были отправлены на региональный этап.

А 27 ноября в посёлке Лев-Толстой состоялось торжественное награждение победителей и призёров конкурса «Дорога глазами детей». В числе награждённых: учащиеся 9 класса Бокк Елена и Миляева Юлия, учащаяся 2 класса Бачурина Виктория. Им вручили грамоты и ценные подарки.



## День матери

В День матери учащиеся 9б класса посетили семью погибшего в Афганистане односельчанина Виктора Космакова. Для мамы Евгении Сергеевны подготовили своими руками подарки, памятную открытку и много тёплых слов. Наша беседа была душевной, трогательной. Думаем, что Евгении Сергеевне было приятно наше посещение.



## Акция "Нежность"

Нет ни одной страны в мире, где не отмечался бы День матери. В России День матери стал отмечаться сравнительно недавно. В этот день принято поздравлять матерей. В этом году в нашей школе была проведена акция "НЕЖНОСТЬ", посвящённая Международному Дню матери.



В пятницу 28 ноября в школе проведено общешкольное родительское собрание. По, уже сложившейся традиции, собрание открыли дети, в этом году - это были учащиеся прокадетского 2-го класса. Они поздравили всех матерей и показали для них праздничный концерт.

На собрании выступили: начальник Куликовского пожарного поста Лосихин О. Ф., который напомнил присутствующим о правилах безопасного поведения в канун новогодних праздников; заместитель директора по УВР Константинова Г. С. с докладом "Перегрузки школьников. Причины и последствия"; учитель истории Коновалова Е. Б.

сделала анализ мониторинга удовлетворённости родителей учебно-воспитательным процессом в школе.

В заключении собрания были награждены самые активные родители.



## «День НЕ зависимости»



«Наше здоровье — в наших руках» под таким девизом 28 ноября на базе Детско-юношеского центра прошел районный фестиваль-конкурс агитбригад по формированию здорового образа жизни «День НЕ зависимости». Конкурс проводился в соответствии с планом работы отдела образования администрации Лебедянского муниципального района по программе «Профилактика»

на 2014-2015 учебный год. 8 агитбригад из образовательных учреждений района (МБОУ гимназия №1, МБОУ СОШ с УИОП №2, МБОУ СОШ с УИОП №3, МБОУ СОШ с. Большое Попово, МБОУ СОШ п. Агроном, МБОУ СОШ с. Мокрое, Куликовский филиал МБОУ СОШ с. Большое Попово) продемонстрировали свой оригинальный подход в освещении тематики здорового образа жизни.

Фестиваль – конкурс «День НЕ зависимости» состоял из двух этапов. На первом этапе, участникам предлагалось провести акцию “Будьте здоровы!” в своей школе. В ходе акции школьники смогли выразить своё понимание здорового образа жизни, по-новому посмотреть на понятия здорового образа жизни и профилактику вредных привычек. Второй этап – непосредственное выступление агитбригад.



Через театральные постановки агитбригады показали свое отношение к проблемам наркомании, алкоголизма и табакокурения, рассказали о страшных последствиях употребления наркотиков, а также предложили свои идеи организации пропаганды здорового образа жизни. Во время конкурса выступления агитбригад оценивали члены жюри: Н. В. Зубова – и.о. директора МБУ КИРО и РО, И.З. Евсеева – методист МБУ КИРО и РО, Т.В. Первушина – директор МБОУ ДОД ДЮЦ, И.Ю. Арбузова – методист МАОУ ДОД ДЮСШ.



По итогам фестиваль–конкурса 1 место заняла агитбригада «Гимназия выбирает жизнь» (МБОУ гимназия №1), 2 место агитбригада «Армия здоровья» (МБОУ СОШ с. Большое Попово), 3 место удостоились сразу 2 команды: агитбригада «Царица Гигиена» (МБОУ СОШ с УИОП №2) и агитбригада «Здоровая нация» (МБОУ СОШ п. Агроном).



Все участники конкурса были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами отдела образования. Еще великий Гёте сказал: «Единственная красота, которую я знаю, – это здоровье». Берегите свое здоровье!

Методист МБУ КИРО и РО  
И.З.Евсеева

## Апробация итогового сочинения



11-классники приняли участие в апробации итогового сочинения. Для выпускников в этом учебном году написание итогового сочинения является обязательным этапом завершения среднего образования и рассматривается как допуск к государственной итоговой аттестации. Непосредственно сочинение 11-классники региона будут писать 3 декабря.

В ходе пробного экзамена 8 выпускников написали сочинение, при этом образовательный процесс для других учащихся не прекращался. Для написания итогового сочинения школьнику отведено 3 часа 55 минут. Сочинение позволит проверить широту кругозора, умение мыслить и доказывать свою позицию с опорой на самостоятельно выбранные произведения отечественной и мировой литературы.

Экзаменационный комплект включает пять тем сочинений из закрытого перечня - по одной теме от каждого общего тематического направления. Среди направлений - «Недаром помнит вся Россия...» (к 200-летию юбилею М.Ю. Лермонтова), «Вопросы, заданные человечеству войной», «Человек и природа в отечественной и мировой литературе», «Спор поколений: вместе и врозь», «Чем люди живы?». Выпускникам было разрешено пользоваться орфографическим словарем. Результатом работы будет «зачет» - «незачет».

## Поездка на родину Сергей Есенина

Ранним утром 15 октября у Никольского храма с. Большое Попово многолюдно. Учащиеся Воскресной школы собираются в село Константиново, на родину ВЕЛИКОГО РУССКОГО ПОЭТА СЕРГЕЯ ЕСЕНИНА. Путь совсем недалек: всего- то 300 километров. Перед дорогой благословение настоятеля храма иерея Романа Мелешкина и вот...

Село Константиново встретило нас приветливо. Стояла дивная солнечная погода, когда все вокруг пронизано осенними ароматами среднерусской полосы.

Первое, что привлекло здесь наше внимание, бело-снежная красавица- церковь Казанской иконы Божией Матери, возвышающаяся над живописным берегом Оки. Дом Есениных находится здесь же, в нескольких метрах от церкви. Из его окон открывается чудесный вид на храм Божий и простирающиеся за ним заливные луга Оки.

Дом совсем небольшой, но дружной семье, состоявшей из девяти человек, в нем не было тесно. Интерьер его, как теперь принято выражаться, аутентичный, то есть все его предметы подлинные. Тут и старинные образа, перед которыми молилась благочестивая семья Есениных, и кровать поэта, свидетельствующая о его небольшом росте (около 160 см), и пузатый самовар – творение тульских мастеров, согревавший семью в долгие зимние вечера, и швейцарские настенные часы с боем – подарок состоятельных покровителей молодого Есенина, и многое иное, что хранит в себе дух семьи и говорит о ее быте и традициях. Особое внимание привлекает знаменитый шушун, «воспетый» поэтом в стихотворении «Письмо матери» в 1924 году.

Сергей Есенин – поэт и человек, передавший в стихах важнейшие ценности Православия, сохранивший веру в православный духовный идеал. Обращаясь к его поэзии, мы встречаем названия христианских праздников -Троица, Пасха, Радоница, в стихах Есенина - образ Христа и Богородицы.

Здесь, в Константиново, мы узнали поэта заново.



## Поездка в Звенигород

29 ноября состоялась ещё одна замечательная поездка. На этот раз посетили славный город Звенигород. Организатором экскурсии стал приход Свято-Никольского храма.



Ребята посетили Саввино-Сторожевский монастырь. Монастырь основан в 1398 г. под Звенигородом (50 км от Москвы) на высоком берегу р. Москвы на горе Стороже, которая являлась оборонительным укреплением Московского княжества. Его основал преподобный Савва, Звенигородский

чудотворец, один из первых учеников преподобного Сергия Радонежского, по просьбе Звенигородского князя Юрия Дмитриевича, второго сына Великого Московского князя Дмитрия Донского.

В истории монастыря было два основных строительных периода: первый — с конца XIV до начала XVII в., второй — середина XVII–XIX вв. Некоторые историки

утверждают, что царь Алексей Михайлович придал Саввино-Сторожевскому монастырю статус первой в России лавры (по значимости и по счёту), и лишь только затем такой же статус получили Киево-Печерская и Троице-Сергиева обители. Мы все были поражены величием и красотой монастыря.



Ещё посетили музей «Старый быт» и Боярские палаты. Здесь нас ждал сюрприз—театральное представление. Мы много узнали о традициях и обычаях прошлого, смогли сами поучаствовать и в сватовстве, и в свадьбе.

Все экскурсии, которые состоялись в этом полугодии, были приурочены году Культуры.

## Наши победы.

В ноябре прошёл второй тур Всероссийской олимпиады школьников. Наши ребята приняли активное участие: 101 участник и 18 побед. Вот наши герои: Гриднев Н., Синицин А., Зайцев Д., Гридина А., Комарова А., Гопеевцева М., Охотина Ю., Рязанов П., Гадельбаев М., Пардаев И., Беляева Д., Сушкова А., Середина Я.

В ноябре состоялся конкурс чтецов «И мы сохраним тебя, русская речь, великое русское слово»:

Толстых Е.—1 место

Щенников М., Шурупов Н.—1 место

Миляева Ю, Евсеева Т., Комарова А.—2 место

Выпускается с 2001 года

**ВЫПУСКНОЙ ПЕЧАТЬ**

Учредители: администрация МБОУ СОШ с.Большое Попово  
Зарегистрирована: администрацией МБОУ СОШ с.Большое Попово  
Номер подписан в печать в 13ч 30мин, 4.12.2014года.  
Отпечатан в МБОУ СОШ с.Большое Попово, 399645, Липецкая обл., Лебедянский р-он, п.Сахарный завод.

Телефон редакции: 8-474(66)-93-3-51